



不断开创“中国之治”新境界

——广大知识分子和青年学生热议党的十九届四中全会精神

这是站在历史交汇点上的伟大宣示，这是确保党和国家事业蓬勃发展、长治久安的行动纲领。党的十九届四中全会审议通过《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》，在广大知识分子和青年学生中引起强烈反响。大家表示，要深入学习贯彻全会精神，坚定制度自信，不断推进国家治理体系和治理能力现代化，沿着党和人民开辟的正确道路，保持定力，开拓创新，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦奋力前行。

把党的领导这一最大优势更加充分发挥好

办好中国的事情，关键在党。新中国成立70年来，创造了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”，正是因为始终坚持党的领导。

“小时候出行还靠翻山越岭，现如今飞机高铁拉近了距离；小时候背着包袱装着干粮，现如今一部手机就可以走天下……70年变化天翻地覆。实践充分证明，坚持和完善党的领导，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所在、幸福所在。”山西大学科学技术史研究所教授贺天平说。

正在中央社会主义学院第42期民主党派干部培训班上学习的江西师范大学教授卢宇荣，第一时间认真学习了全会精神，认为这次会议显示了中国共产党正带领全体人民，在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的过程中开拓前行，为长远未来积极谋划。

她表示，作为民主党派的知识分子，要坚定维护中共中央权威和集中统一领导的各项制度，积极建言献策，履职尽责。

党的十九届四中全会第一次系统描绘中国特色社会主义制度的“图谱”，其中党的领导制度是国家的根本领导制度，统领和贯穿其他方面制度。

负责四中全会文件读物出版编辑工作的人民出版社政治编辑一部主任张振明表示，中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势。“突出党的领导制度在中国特色社会主义制度和国家治理体系中的统领地位，抓住了国家治

理的关键和根本，彰显了我们党牢记初心使命、以坚强领导铸就千秋伟业的责任担当。推进国家治理体系和治理能力现代化，就要把党的领导这一最大优势更加充分发挥好。”

当今世界正经历百年未有之大变局，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，党的领导是我们应对挑战、赢得主动的“定海神针”。

外交学院校学生会主席张鼎文和同学们密切关注着四中全会的消息。全会提出，要健全党对外事工作领导体制机制，完善全方位外交布局，推进合作共赢的开放体系建设，积极参与全球治理体系改革和建设，令他印象深刻。

“在中国共产党的坚强领导下，中国日益走近世界舞台中央，在区域和国际组织中发挥更加重要的作用。”张鼎文表示，要努力学习，增强本领，在更加广阔的舞台上发出中国之声，推动构建人类命运共同体。

以人民为中心加强和完善国家治理

治国必有常，利民为本。

“党的十九届四中全会作出一系列重大部署，充分体现了以人民为中心的发展思想，彰显了我们党治国理政的不变初心与使命担当。”中国社会科学院学部委员李培林连日来参加了

多场党的十九届四中全会精神学习会，感触颇深。

通过基层调研，李培林切身感受到广大人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。“新中国成立70年特别是改革开放40多年来的发展经验告诉我们，贫穷不是社会主义。坚持以人民为中心的发展思想，不断保障和改善民生、增进人民福祉，走共同富裕道路，是我国国家制度和国家治理体系显著优势所在。”

利民之事，丝发必兴。党的十九届四中全会公报明确提出要“坚持和完善统筹城乡的民生保障制度”，这让长期从事相关领域研究的中国人民大学教授郑功成倍感振奋。

“2018年，我国高等教育毛入学率达48.1%；70年来，医疗卫生事业的发展使人均预期寿命从35岁增加到77岁；就业人数从1949年的1.8亿人增加到2018年的7.8亿人；纳入保障范围的人员越来越多，社会保障卡的持卡人数目前已近13亿人；城镇人均住房建筑面积由1949年的8.3平方米提高到2018年的39平方米。”郑功成以一组数据描绘着新时代的民生图景。

郑功成认为，下一步民生保障工作的目标任务就是坚持并优化现行制度安排，缩小城乡之间、地区之间、不同群体之间的差距，不断提升民生保障制度的公平性，使改革发展成果

更多更公平惠及全体人民。

重庆大学数学与统计学院大四学生杨帆在手机上认真阅读了党的十九届四中全会公报全文。“公报里‘人民’二字提了50多次。”杨帆说，“社会主义社会是人民的社会，社会主义国家是人民的国家。我们每个人都有责任为实现中国梦贡献自己的智慧和力量。作为新时代的大学生，我们要让青春在为祖国、为人民的奉献中绽放光彩！”

把制度优势更好转化为国家治理效能

制度是定国安邦的根本，成就伟业的保障。

党的十九届四中全会为把我国制度优势更好转化为国家治理效能指明了前进方向，为推动各方面制度更加成熟更加定型明确了时间表、路线图。

“制度的生命力在于执行。”港珠澳大桥首席管理专家、南京大学工程管理学院教授盛昭瀚说，港珠澳大桥历时9年建设，全长55公里，它不仅是用心血和汗水浇筑的横跨三地的“海上长城”，更是中国特色社会主义制度优越性的集中体现。“只有通过强化执行力才能使制度功效落地，把制度优势更好转化为国家治理效能。”

把制度优势转化为国家治理效能，也需要通过持续推进改革创新，提升人民群众的获得感幸福感。

中国（深圳）综合开发研究院常务副院长郭万达表示，伴随我国城市化水平的不断提高，也要在城市建设的过程中，把一系列规章制度转化为服务城建和服务人民的治理实践。

“坚持以人民为中心，人民城市人民建，通过创新城市的公共服务供给和社会治理实践，实现共建共享共同富裕的发展格局。”郭万达说，要坚持改革创新，实现城市的精细化管理和营商环境的改善，增强城市的竞争力，这也是制度优势转化为治理效能的重要内容。

骐骥千里，非一日之功。在一代又一代人的接续奋斗中，国家治理体系和治理能力的现代化将不断迈上新的台阶。

中山大学医学院病原生物学研究生周凌悦和同学们一起学习党的十九届四中全会精神。“医疗服务是民生保障的重要一环，也是国家治理效能的重要体现。制度体系的不断完善为我国医疗水平的进步提供了支撑，也为我们的学习环境提供了保障。”作为一名基础医学的科研型研究生，她表示，将积极投身于国家医学发展的浪潮中，为提高人民健康水平贡献力量。

“这次会议振奋人心。作为一名民族高校教师，深感责任重大，新时代要努力担当新作为。”中南民族大学计算机科学学院副院长李子茂说，党的十九届四中全会增强了我们坚定不移把中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度坚持好、发展好的信心和勇气。要奋发有为，真抓实干，将制度优势更好地转化为国家治理效能，不断开创“中国之治”新境界。

(新华社北京11月6日电)

县市区

责编/廖义波 校对/曾诚 版式/文滔

XIAN SHI QU

“学习强国”推广使用全覆盖

珠晖区组织专题业务培训

本报讯(记者周琪)近日,珠晖区组织专题业务培训,动员党员干部职工下载安装“学习强国”手机APP开展学习,确保无遗漏、全覆盖。来自全区各街道乡镇场、区直机

关各部门、驻区分支机构、辖区坐落高校的党务分管领导或“学习强国”平台管理员,宣传部、融媒体中心与区创建办等单位的120余人参加培训。

培训中,有关专业人员通过现场操作演示,对“学习强国”学习平台的下载、注册、登录、建立组织架构、获得学习积分等方面的知识进行了详细的讲解和操作说明。

据统计,珠晖区已有3210名党员进入平台学习。下一步,该区将从提高政治意识、建好三支队伍、积极参加培训三个方面,深入开展好“学习强国”平台推广使用工作。

雁峰区

“全民终身学习活动周”启动

本报讯(记者许珂)琴声悠悠、舞步翩翩;剪纸生灵活现,书画笔酣墨饱……11月5日,雁峰区2019年“全民终身学习活动周”在幸福社区启动,200余名社区居民现场享受了一道精彩的“文化大餐”。

整场活动以“深入开展家庭教育,推进全民终身学习”为主题,分为优秀学习团队传统文化艺术展示交流和书画交流笔会两个板块。舞台上,舞蹈《我爱你中国》、太极拳、剪纸艺术、旗

袍秀《雁城故事》、器乐合奏等多个节目轮番登场,向居民展示了“全民学习、终身学习”的活动成果。社区里,数名书法爱好者围绕“创建文明城市”这一主题,挥毫泼墨,吸引了不少市民驻足观看。

据悉,今年的“全民终身学习活动周”里,各街道陆续开展了家庭教育课堂、手工课堂、传统文化展示等丰富多彩的活动,让更多人加入到终身学习行动中来。

南岳区财政局

党风廉政建设“约法三章”

本报讯(通讯员谭小华)今年以来,南岳区财政局多措并举加强党风廉政建设,并向全体干部职工立下三条“硬杠杠”,凡有违背者,临时工立即辞退,正式工先停职免职再接受处理。

据悉,该局“约法三章”具体内容为:不得不作为、慢作为、乱作为,一切按程序办事;不得收受红包礼金,不得贪污受贿,不搞利益输送;注重财政整体良好形象,不得违法乱纪,不发生酒驾、吸毒等违法违纪的事情。此举推行后,该局党风廉政建设的高压线真正“带上电”,全局干部职工工作作风明显好转。

通过限时办结、公开承诺,提高工作效率。该局驻政务中心办事大厅工作人员承诺群众办事只跑一次,可以代办的由政务中心窗口的工作人员为他们到局里全部代办。

该局下设乡镇街道财政所以前发票审批不规范,财务档案保管不规范。在约法三章推行后,他们迅速组织整改,建章立制,加强内控制度建设,规范财务档案保管,自觉接受本单位内部监督和外部监督。

石鼓区

警报鸣响 200名居民成功“转移”

本报讯(通讯员钱甜甜 记者谭晓波)近日,石鼓区人防指挥部在五一街道来雁塔社区组织居民开展疏散演练,活动全过程通过卫星、无人机等设备设施与市人防指挥部实现互联互通。

据了解,此次演练是市人防指挥部“HR-2019”演习及点验活动中科目之一。上午9时三十分,警报鸣响,五一街道200名居民听从区人防指挥部人员指令,跑出家门迅速到达预定集结地点有序登车。载人车队、医疗救护车在人防指挥通信车的带领

下,到达安置点衡阳县杉桥镇杉桥村。随后在接收地镇政府、村委的全力配合下,顺利完成对接,疏散居民得到了一对一妥善安置。整个过程中居民听从指挥、秩序井然,工作人员各司其职、密切协作,演练达到了预期效果。

“低摩擦技术” 技高一筹

雁峰区首届创新创业大赛决赛落幕

本报讯(记者周瑞华 通讯员丁梦芝 实习生牛玉龙)11月5日,2019年雁峰区创新创业大赛决赛在该区中小企业公共服务平台路演会议室举行。据了解,为保护知识产权,大赛采取封闭式路演形式。举办首届创新创业大赛,旨在

加快实施创新驱动发展战略,打造经济发展新引擎,整合创新创业要素,搭建为科技型中小企业服务的平台,引导更广泛的社会资源支持创新创业,推进大众创业、万众创新,推进经济高质量发展,推动科技成果转移转化。据该区科技和工业信息化局负

责人介绍,比赛分初赛、复赛和决赛,参赛群体分为社会组、企业组和高校组,各组复赛决出的前6名进入决赛。经过激烈角逐,衡阳舜达精工科技有限公司选送的“发动机零部件低摩擦技术及产业化”从17支决赛队伍中脱颖而出,夺得一等奖。



东风街道

“步行查问题” 整改不松懈

本报讯(记者周琪 通讯员雷仪群 唐兰荣)“老板,当前我市正在创建文明城市和卫生城市,根据你店里的相关设施情况,依照创卫标准,你店还需要新增一个灭蚊灯,请您立即进行行动起来,从薄弱环节入手,切实采取行动,做到对存在的问题举一反三、立即整改,街道创建办、创卫办要加强督查与指导,对于整改不力、工作不到位的追究其责任。”

据了解,连日来,东风街道创卫督查组深入辖区门店、学

校、工地、企事业单位、小区楼栋等地以“步行查问题”的方式,对创文、创卫工作进行专项督查。针对存在的问题,东风街道要求各职能部门、各社区迅速行动起来,从薄弱环节入手,切实采取行动,做到对存在的问题举一反三、立即整改,街道创建办、创卫办要加强督查与指导,对于整改不力、工作不到位的追究其责任。

珠晖区

“三班倒值守”推进创卫

本报讯(记者周琪 通讯员罗文九)近日,珠晖区在采取县级领导分片联点包干督导、创卫工作值勤人员包社区包路段、重点部位、重点单位,每天按早、中、晚三个班安排。早班时间:7:30到9:30;中班时间:12:30到14:30;晚班时间:19:30到21:30。值守工作开展后,区创卫办与区纪委、监委联合督查,发现值守人员均处于在岗在位状态,按照方案的要求严格履行职责,真抓实干。值守人员发挥了信息员、宣传员、运动员、劝导员、督导员的作用,创卫工作取得了良好效果。

在创建国家卫生城市工作攻坚

简讯

11月1日下午,南岳区医疗保障局结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,举行基本医疗保险业务培训,组织全体干部职工学习城镇职工医保、生育保险、城乡居民医保、健康扶贫“一站式”结算等业务、政策。培训后,全体干部职工还参加了医保业务考试。(通讯员廖灿 刘佳奇)

阶段,南岳区自然资源局成立了台账资料组、健康教育组、控烟劝导督导组、环境卫生检查组、突出问题整改组,每个组由3个人组成,实行谁包组谁负责,谁出问题谁负责,谁扣分谁负责,把创卫列入到年终目标考核内容之一。局党组书记、局长王林芝(通讯员王林芝)